

почитаться большими. Онъ же сказалъ имъ: цари царствуютъ надъ народами, и владѣющіе ими благодѣтелями называются. А вы не такъ: но кто изъ васъ больше, будь какъ меньшій, и начальствующій, какъ служащий“.

Къ тому же разряду наставленій мы можемъ причислить и слѣдующій текстъ:

„И они пошли и вошли въ селеніе самарянское, чтобы приготовить для Него. Но тамъ не приняли Его, потому что Онъ имѣлъ видъ путешествующаго въ Іерусалимъ. Видя то, ученики Его, Іаковъ и Іоаннъ, сказали: Господи! хочешь ли, мы скажемъ, чтобы огонь сошелъ съ неба и истребилъ ихъ, какъ и Илія сдѣлалъ? Но Онъ, обратившись къ нимъ, запретилъ имъ и сказалъ: не знаете, какого вы духа. Ибо Сынъ Человѣческій пришелъ не губить души человѣческія, а спасать“ (Лук. гл. 9-ая, стихи 52—56).

„Тогда подошли, и возложили руки на Іисуса, и взяли Его. И вотъ одинъ изъ бывшихъ съ Іисусомъ, простерши руку, извлекъ мечъ свой и, ударивъ раба первосвященника, отсѣкъ ему ухо. Тогда говорить ему Іисусъ: возврати мечъ свой въ его мѣсто, ибо всѣ, взявшие мечъ, мечемъ погибнутъ“ (Мат. гл. 26-ая, ст. 50—52).

Вдумайтесь также въ значеніе повѣствованія о женщинѣ, уличенной въ прелюбодѣяніи, и въ заключительныя слова Христа: „И Я не осуждаю тебя (на смерть), иди и впредь не грѣши“ (Іоан. гл. 8-ая, стихи 3—11).

Всѣ приведенные мѣста служатъ какъ бы практическимъ поясненіемъ къ положительнымъ правиламъ ученія Христа. Его царство не отъ мира сего и потому исключаетъ всякия воинственные средства защиты. Его посланники идутъ на дѣло проповѣди безоружные, какъ овцы среди волковъ. Ученикамъ Его внушается, что не должно быть борьбы изъ-за высшихъ положеній, что мѣстничество—чувство языческое, христіанинъ же, занимая высшее положе-